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Οι προκλήσεις για τα ΕΛΤΑ με την είσοδο στο
υπερΤαμείο

2018/01/22 01:15 στην κατηγορία (ΤΑΧΟ)ΓΡΑΦΟΣ

Το 2018 αποτελεί κομβικό έτος για τα ΕΛΤΑ. Η είσοδος στο υπερΤαμείο (Ελληνική
Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας), η καθυστέρηση εξόφλησης οφειλών του
Δημοσίου, η συνεχιζόμενη μη καταβολή της αποζημίωσης της Καθολικής Υπηρεσίας
και η εφαρμογή του Action Plan δημιουργούν ένα περιβάλλον γεμάτο προκλήσεις για
τον Οργανισμό, o οποίος καλείται να διευρύνει τις πηγές των εσόδων.

Είναι γνωστό ότι το ταμειακό πρόβλημα αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα. Αυτό,
διότι η καθυστέρηση εξόφλησης των οφειλών του Δημοσίου, σε συνδυασμό με τη μη
καταβολή της αποζημίωσης της Καθολικής Υπηρεσίας έχουν δημιουργήσει ένα
ασφυκτικό περιβάλλον, σχετικά με την εξυπηρέτηση των υποχρεώσεων.

Επιπροσθέτως, η μείωση των δαπανών μισθοδοσίας, μέσω του Action Plan, μόνο
μερικώς δύναται να απαλύνει το πρόβλημα, καθώς το οικονομικό αποτέλεσμα
εξακολουθεί, σε μηνιαία βάση, να είναι ζημιογόνο.

Στους αρνητικούς παράγοντες, συμπεριλαμβάνεται η σημαντικότατη πτώση των
εσόδων του παραδοσιακού επιστολικού ταχυδρομείου, σε ποσοστό 8,3% (στοιχεία
9μηνου).

Ιδιαίτερα πλήττονται τα έσοδα των «Μεγάλων Πελατών» (μείωση 11,2%) ως
αποτέλεσμα, τόσο της ηλεκτρονικής υποκατάστασης, όσο και του έντονου
ανταγωνισμού, ως συνέπεια της απελευθερωμένης ταχυδρομικής αγοράς.

Μονόδρομος η άντληση εναλλακτικών εσόδων

Μερικό αντιστάθμισμα στην πορεία της αλληλογραφίας αποτελεί ο τομέας των
δεμάτων, ο οποίος παρουσιάζει ευνοϊκές προοπτικές ανάπτυξης, ως συνέπεια της
άνθησης του ηλεκτρονικού εμπορίου.

Αξιοσημείωτη είναι η θετικότατη πορεία του δέματος εσωτερικού (στοιχεία 9μηνου),
σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2016 (+20,7%), ενώ και το εξερχόμενο δέμα
σημειώνει ικανοποιητική ανάπτυξη.

Το δέμα δύναται μελλοντικά να υποκαταστήσει την απώλεια εσόδων του
παραδοσιακού ταχυδρομείου και να αποτελέσει εφαλτήριο ανάσχεσης της συνολικής



πτωτικής πορείας των εσόδων.

Σε μια άλλη, ελπιδοφόρα – υπό προϋποθέσεις κατηγορία – τη δραστηριότητα 
προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, για τα ΕΛΤΑ προκύπτουν τα ακόλουθα:

Μείωση του κόστους ηλεκτροδότησης του δικτύου των ΕΛΤΑ κατά ποσό μηνιαίως €
65 χιλ. (σε ετήσια βάση € 800 χιλ.), και αύξηση εσόδων, για το έτος 2017, σε € 1,9 εκ.

Τέλος, η δραστηριότητα, την οποία ανέπτυξαν, μετά την 21/6/2017, τα Ελληνικά
Ταχυδρομεία με βάση την ΚΥΑ της 20/12/2016 «Τελωνειακές διαδικασίες για τις
ταχυδρομικές αποστολές μέσω του Φορέα Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας», έχει διπλό
όφελος:

Απόδοση μηνιαίου ποσού στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) ύψους €
380 χιλ. από δασμούς (σε ετήσια βάση € 4,5 εκατ.) και μηνιαίο έσοδο για τα ΕΛΤΑ €
190 χιλ. (σε ετήσια βάση € 2,3 εκ.).

Μάλιστα, τα στοιχεία δείχνουν αυξητική τάση και στα δύο ποσά.


